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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Jugend-, Kultur- und Sozialausschusses der Gemeinde 
Schönberg (SCHÖN/JKS/01/2021) vom 26.08.2021 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Frau Kerstin Thomsen  

Bürgermeister/in 
Herr Peter A. Kokocinski  

Mitglieder 
Herr Felix Franke  
Frau Kathrin Heintz  
Frau Kristina Lodico  
Herr Dieter Schimmer  
Frau Anett Schwab Vertretung für Herrn Wolfgang Mertineit 
Herr Bengt Wagner  

Gäste 
Herr Hans-Jürgen Ehmke Seniorenbeirat 
Herr Benjamin Langecker Kinder- und Jugendhaus 
Herr Matthias Sieck Kinder- und Jugendhaus 
Herr Harald Tibus Seniorenbeirat 
Frau Siegrid Tibus Seniorenbeirat 

Protokollführer/in 
Herr Jürgen Dräbing Amt Probstei 
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Wolfgang Mertineit  
Frau Christine Nebendahl  
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende  Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Friedhofsweg 6a, Kinder- u. 

Jugendhaus (Mensa/EG) 
 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Sie stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor, diese lautet damit 
wie folgt: 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 
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- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Sozialausschusses vom 

25.5.2021  und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung 
gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Bericht über die Sommerferienaktionen des Kinder- und 

Jugendhauses 
 

   
 7.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die Anwesenden, besonders 
die Mitglieder des Seniorenbeirates uind die Mitarbeiter des Kinder- und Jugendhauses. Sie 
stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit ge-
geben ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Änderungs- oder Ergänzungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt. 
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Die Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte: 7  
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Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Herr Ehmke berichtet für den Seniorenbeirat, dass dieser am 15.7.2021 nach langer pande-
miebedingter Aussetzung wieder einen Informationsstand auf dem Wochenmarkt eingerich-
tet habe. Beteiligt gewesen seien der Sicherheitsberater Herr Tibus und der ASB. Er be-
zeichnet die Aktion aufgrund der guten Resonanz als sehr erfolgreich. 
 
Ergänzend berichtete er, dass der Seniorenbeirat nach 1,5 Jahren die erste öffentliche Ver-
anstaltung, die am 28.9.2021 im Familienzentrum stattfinden solle, plane.  
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Sozialausschusses vom 25.5.2021  

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Zur Niederschrift des Sozialausschusses vom 25.5.2021 werden keine Einwände erhoben. 
 
Die Vorsitzende gibt folgende in nicht-öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse bekannt: 
 
Der Sozialausschuss hat die Empfehlung einer Bezuschussung des Theaterprojektes der 
Gruppe Spektakulum e.V. abgelehnt. 
 
Der Sozialausschuss hat die beantragte Förderung der christlichen Pfadfinder Schönberg in 
Höhe von 188,55 € für die Anschaffung einer Outdoor-Küchenausstattung beschlossen. 
 
 
 
 
 
TO-Punkt  6: Bericht über die Sommerferienaktionen des Kinder- und Jugend-

hauses 
 
Bürgermeister Kokocinski führt in die Thematik ein und betont, dass die Sommerferienange-
bote auch in diesem Jahr unter Pandemiebedingungen organisiert werden mussten. Er dankt 
den Mitarbeitenden für das Engagement und die beispielhaft gute Umsetzung. 
 
Die Vorsitzende bittet die Mitarbeiter des Kinder- und Jugendhauses Herrn Sieck und Herrn 
Langecker um ihren Bericht: 
 
Herr Sieck berichtet zunächst über die Angebote „Spielmobil“ und “Beachpower“. Frau 
Schwab fragt nach dem Anteil der teilnehmenden Schönberger Kinder an diesen Angeboten. 
Dazu erläutert Herr Sieck, dass das Spielmobil-Angebot entsprechend der Konzeption mehr-
heitlich von Gästen genutzt werde aber auch viele Schönberger Kinder teilnehmen. Bei 
Beachpower sei das Verhältnis 50 zu 50. 
 
Herr Langecker berichtet anschließend mittels einer Diashow über die Ferienpassangebote 
für Kinder und Jugendliche aus Schönberg und Umgebung. 
 
Herr Sieck machte außerdem deutlich, dass es auch in diesem Jahr schwierig gewesen sei, 
ausreichend qualifizierte Betreuungskräfte für die Angebote zu finden. Als einen Grund dafür 
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sieht er die Höhe der Bezahlung. Außerdem regt er an, Möglichkeiten zur Bindung beson-
ders engagierter Kräfte zu finden. 
 
Ausschussmitglied Franke lobt die Angebote, aus seiner Sicht solle alles getan werden, um 
diese in Quantität und Qualität zu erhalten. 
 
Der Bürgermeister führt außerdem aus, dass die Umsetzung des diesjährigen Angebotes mit 
den vorhandenen Finanzmitteln nur möglich gewesen sei, weil auf die Beachpower-Aktion in 
Brasilien verzichtet worden sei. 
 
Die Berichte sind der Niederschrift in schriftlicher Form beigefügt. 
 
Herr Schimmer ist der Auffassung, dass hier tolle Angebote mit vielen sportlichen und natur-
bezogenen Anteilen als Alternative zu vereinzelnden Computeraktivitäten vorgehalten wer-
den. 
 
Die Vorsitzende spricht dem gesamten Team des Kinder- und Jugendhauses für die breite 
Palette der Ferienangebote ein großes Lob aus. 
 
 
 
TO-Punkt  7: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Bürgermeister Kokocinski hofft darauf, dass das beliebte Seniorencafé vom Seniorenbeirat in 
der Adventszeit durchgeführt werden kann. Der Seniorenbeirat sei auch in der schwierigen 
Pandemiezeit sehr rege, wenn dies auch nur intern möglich sei. Er habe sich zum Beispiel 
dem Thema „Barrierefreiheit am Strand“ angenommen. 
 
Zur Spielplatzsanierung berichtet er, dass für einige Maßnahmen Fördermittel beantragt 
worden seien, die Bescheide jedoch noch nicht vorlegen, erst dann könne mit diesen Maß-
nahmen begonnen werden. Nicht förderungsfähige Spielplatzsanierungsmaßnahmen, wie 
zum Beispiel der Austausch von Ballfangzäunen, seien bereits angelaufen bzw. umgesetzt. 
 
Der Bürgermeister berichtet zum Kulturprogramm, dass seit dem 8. August mit der Marunde-
Ausstellung im Probstei-Museum die erste Präsenzausstellung in der Corona-Zeit stattfände. 
Ab dem 29.8.2021 findet dann die Kunstausstellung „Von Strandkörben, Menschen und Kar-
tons „ statt. 
 
Veranstaltungen, die in der Aula der Gemeinschaftsschule stattfinden sollten, mussten we-
gen des Brandschadens abgesagt werden. 
 
Der Bürgermeister berichtet außerdem, dass die Bücherei und die Spieliothek nach der Wie-
dereröffnung gut angenommen werden. In der Bücherei habe es inzwischen einen Mitarbei-
terinnenwechsel gegebenen. 
 
Auf Vorschlag des Bürgermeisters erklärt sich der Ausschuss mit einer Verschiebung der 
nächsten Sitzung von dem Plandatum 28.9.2021 auf den 21.10.2021 einverstanden. 
 
Herr Franke fragt nach dem Sachstand des Fördererantrages für die Errichtung eines Kunst-
rasenplatzes. Der Bürgermeister erklärt dazu, dass noch keine Förderentscheidung getroffen 
sei. Die Chance auf Förderung bestehe also noch. 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt die Vorsitzende den öffentlichen 
Sitzungsteil um 19:44 Uhr. 
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  gesehen:                gesehen: 
   

Kerstin Thomsen Jürgen Dräbing Peter Kokocinski     Sönke Körber 
- Vorsitzende - - Protokollführer -  - Bürgermeister - - Amtsdirektor - 
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